

外贸“新三样”持续释放新动能

羊城晚报记者 汪海晏



“新三样”产品
56.1亿元(人民
币,下同),同比增
长89%。

同样的故事也在长三角地
区上演。

今年上半年,上海口岸“新
三样”产品出口2478亿元,同比
增长74.7%,出口值占全国近五
成。江苏太阳能电池、锂电池、
电动载人汽车等“新三样”分别
出口5347亿元、475亿元、43.9
亿元,分别增长4.8%、60.9%、
48.1%。浙江的“新三样”产品
出口792.3亿元,增长39.7%,其
中,光伏、新能源汽车、锂电池出
口额分别增长22.9%、105.5%和
71.8%。

安徽“新三样”合计出口
219.3亿元,同比增长51.7%。其
中,电动载人汽车出口16.9亿元,
增速达152.6%;锂电池出口
75亿元,增速达187%。

多措并举助力稳外贸

随着全球对新能源、绿色低
碳领域的重视程度逐步提高,国
际市场的旺盛需求是带动我国

绿色低碳产品出口实现增长的
原因之一。

南沙海关小虎汽车监管科
副科长李力翔告诉记者,“为帮
促新能源汽车加速出海,我们专
门建立‘一揽子’通关服务机制,
提供24小时预约通关服务,同
时引导企业应用‘提前申报’等
便利化措施,在备齐货物并取得
预配舱单数据后即办理申报手
续,确保汽车抵港后第一时间就
能装船出口。”

新能源汽车加速“出海”的
背后,离不开物流供应链和便捷
通关环境的支撑。据悉,为持续
畅通新能源汽车“出海”通道,广
州海关积极支持南沙汽车口岸
拓展更多外贸滚装船航线直航
直靠,打造“滚装海运+海铁联
运”“滚装海运+滚装驳运”运输
模式,促进多港协同运输出海,
持续畅通新能源汽车出口物流
通道。作为华南地区规模最大的
汽车滚装码头集群,南沙汽车
口岸已累计开辟8条外贸汽车出
口航线。

在聚焦锂电池产品发展方
面,深圳海关出台“检查验证+合

格保证”的改革措施;自试点以
来,海关相关外勤作业频次减少
近七成,产品整体通关时间缩短
超50%,实现“检验关员少跑、
锂电池企业快跑”的目标。

针对太阳能电池等光伏产
品发展中的痛点难点,广东分署
和省内海关积极回应业界诉求,
在粤港澳岸新实施“海空港畅
流计划”业务改革,企业实现“一
站式”出口;并关注国外技术性
贸易措施情况,及时解读广东企
业主要出口市场的政策信息,协
助企业规避贸易风险。

在绿色低碳等消费理念引
领下,新能源产业迎来消费热
潮,持续释放外贸新动能。广
州海关综合业务副处长陈
新宇表示,海关将聚焦推动外
贸“稳规模、优结构”,持续优
化口岸营商环境等重点工作,
不断创新监管优化服务,支持
电动载人汽车、锂电池、太阳
能电池等特色产业发展。同
时,持续推动“智关强国”和智
慧海关建设,以科技引领口岸
通关现代化、便利化,服务外
贸高质量发展。



A股又一位85后
“二代”接班了。

干练的西装,披肩
的长发,沉稳的眼神,年
仅36岁的浙江姑娘陈
蕾,在今年5月底的董
事会上,接下父亲陈士
良的权杖,正式被选举
担任桐昆集团股份有
限公司(以下简称“桐昆”)
董事长兼总裁。年轻
的新掌门人走到台前不
过数月,桐昆即加码押注
——宣布启动超600亿
元的印尼炼化项目,以
期打造中国炼化企业在
东南亚的桥头堡。值得
注意的是,这一大手笔
投资发生在涤纶长丝市
场承压,以及2022年和
今年上半年公司归母净
利润均同比大降超九成
的复杂背景下,这引发
了外界对桐昆和这位
85后董事长的关注。

大手笔押注海外炼化

2022年,是化纤行业公认压
力最大的一年。原油价格波动攀
升,下游备货需求萎靡,在双重挤压
下,国内化纤民营龙头企业桐昆的
日子也不好过,不得已将部分产
线进行了阶段性减产和停产。

桐昆主攻涤纶长丝(又称
“聚酯纤维”),该赛道处于石化
产业链的中游,其上游为石油化
工类产,下游为纱线、面料等
纺织类产品。2022全年,公司归
母净利润缩水至1.3亿元,同比
下降98.26%;今年上半年也未能
扭转疲软,预计归母净利润为
9000万元-1.3亿元,同比下降
94.35%至96.09%。

可以说,陈蕾接班即面临了
严峻考验。6月27日,桐昆宣布
与新凤鸣合作投资泰昆石化(印
尼)有限公司印尼北加炼化一体化
项目。紧接着,7月12日,召
开今年首次临时股东大会,审议
通过上述议案。

值得一提的是,该项目是迄
今桐昆对外投资中最大的一
笔。总投资86.24亿美元(折合
人民币约622亿元),投资主体按
比例自筹共计26.15亿美元。如
此算来,桐昆将拿出90亿元左右
的自有资金,项目建设期4年。

“投资炼化项目,保障原料
供应,防止油价波动影响,这不
是产业转移而是产业链延伸,是
为了国内涤纶长丝主业更好发
展。同时,炼化项目投资是主动
布局,希望打造中国炼化企业在
东南亚的桥头堡。”公告中作
出如上解释。

在特殊节点进行如此大手
笔的“押注”,让这家向来低调的
龙头企业,以及新的女掌门人,
又一次站到了聚光灯下。最新
消息称,该项目正在等待相关部
门审批。

十年基层历练

作为“创二代”,陈蕾有青年
企业家敢闯敢拼的冲劲,也不乏
从基层历练打磨而来的稳重。

陈蕾2010年11月进入桐昆
总部,第一个岗位是仓库管理
员。仓库、车间、财务,陈蕾乐
意尝试各种基层职位,在她看来,
在桐昆的每个角落汲取成长养
分,可以更清晰地了解企业运
作的整个流程。正当大家以为陈
蕾在熟悉岗位后,会顺理成章进
入管理层时,她却前往桐昆设在
香港的分公司。

十年磨一剑,2020年,陈蕾
重回桐昆集团总部,进入管理
层。她开始有了更多的思考:传
统行业能否摘下“传统”帽子。
“尤其是在数字化改革风劲吹的
当下,谁能抢占数字化赛道,谁
就更能拥有主动权。”

基于这一想法,这些年,桐
昆一直发力打造智能工厂“试验
田”。据相关报道称,桐昆集团
拥有3个直属厂区、21个分厂车
间、791条生产线,管控难度大。
2020年,桐昆开始携手联想集团
成立浙江恒云智联数字科技有限
公司,搭建工业互联网。数据显
示,得益于“数智”转变,公司某厂

“父亲真的很开明,也很重
重我的想法。”但在耳濡目染下,
她深知上一代创业的艰辛和不
易,也希望能为实业振兴注入新
生代的活力:“化纤行业始终关
乎国计民生,是可以坚持做一辈
子的产业。既然父辈已经给予
了托举的力量,年轻人也应该担
起身上的责任与压力。”

面对业绩不断下滑,接班不
久就有大动作,在激烈的行业竞
争中,这位85后掌门人能否扛起
重任,仍待时间检验。

85后“浙商女二代”接棒 超600亿押宝海外炼化

区新产品研发周期缩短了53%,
单位人均年产值提高22%,产品
不良率降低44%。就在今年7月
的华为开发者大会上,桐昆集团、
华为云、恒云智联也签订了合作
协议,将在化纤行业数字化领域
全面展开合作。

父辈给予了托举的力量

经过四十多年的发展,桐昆
集团现拥有总资产超1000亿
元,下辖3个直属厂区和80多家
控股企业,并参股浙石化,进军
石油炼化行业。其官网显示,公
司涤纶长丝产能居全球之首,
产品涵盖六大系列1000多个品
种,被称为“涤纶长丝企业中的
沃尔玛”。

庞大商业版图的背后,是父
辈一路的艰辛耕耘。陈蕾曾回
忆说,“从记事起,父亲就特别特
别忙。当时遇上车间技改,常常
要忙到凌晨三四点才回来,睡不
过两个小时,匆匆吃口早饭,又
出门上班去了。”

对于父亲的创业点滴,陈蕾
如数家珍,只因从学生时代开
始,父亲经常与她分享各种“生
意经”“发展路”,带她参观纺
织车间,参加集团年会。父亲的用
意不言而喻。但她也坦言,无论
是后来出国深造的专业选择,亦
或是否回来继承家业,父亲其实
未曾提出过多要求。从英国帝
国理工学院毕业后,陈蕾如期拿
到了风险管理、建筑工程专业
硕士学位,也收获了一份相当优
渥的工作邀约。不过,她仍然选
择回国。

“父亲真的很开明,也很重
重我的想法。”但在耳濡目染下,
她深知上一代创业的艰辛和不
易,也希望能为实业振兴注入新
生代的活力:“化纤行业始终关
乎国计民生,是可以坚持做一辈
子的产业。既然父辈已经给予
了托举的力量,年轻人也应该担
起身上的责任与压力。”

面对业绩不断下滑,接班不
久就有大动作,在激烈的行业竞
争中,这位85后掌门人能否扛起
重任,仍待时间检验。

晚晚好彩·福彩 A8

锦上添花!

佛山彩民独揽刮刮乐百万大“奖”

插图
采
记
者
黄
颖
琳
通
讯
员
袁
苏
华

8月7日,佛山幸运购
彩者小方(化名)将刮刮乐
“奖”头奖收入囊中,奖金
高达100万元,令人羡慕。
这是继8月1日佛山彩民
罗先生(化名)收获“喜相
逢30元”100万元后,佛山
福彩再迎刮刮乐百万大
奖。仅短短一周
“爆”出两个百万大
奖,可谓好运连连。

今日吉时:辰时、未
时、戌时
今日吉数:08、14、23
今日吉肖:鼠、牛、龙、
蛇、羊、狗
(源源)

刮刮乐粉丝收获奖励

据了解,小方购彩时间不长,
却偏爱刮刮乐,每次路过
44130677福彩销售站点,都会买
几张刮刮乐碰碰运气。“我是个急
性子,刮刮乐票面精美、玩法简单、
即开即兑,特别适合我。人人都喜
欢奖励,我也一样,看到刮刮乐
‘奖’,便眼前一亮,赶紧买两张犒
劳辛勤工作的自己。”

在熟悉中奖规则后,小方便开
始认真刮“奖”,当看到“Y1,000,
000”图符出现在彩票上,她瞬间紧
张起来。待冷静下来后,她再次查
看中奖规则——“刮开覆盖膜,如果
刮出任何奖金金额,即可获得该奖
金。”

“中奖千真万确,这是我人生

中收获的最大奖励!我还悄悄地
向销售员打听如何兑奖,生怕被人
发现我中了百万大奖。”小方娓娓道
来,激动之情溢于言表。幸运的她,
斩获“奖”头奖100万元,贡献个人偶然所得税20万元。

给美好生活锦上添花

小方坦言,刮刮乐返奖率高,
带给她的惊喜真不少,给生活增添
了很多乐趣,这次收获百万大奖更
是给她原本美好的生活锦上添花。

至于奖金,小方笑着说:“我打
算拿出部分奖金孝顺父母,剩余的
则用来提高生活品质,大家好才是
真的好。福彩刮刮乐,即刻造福,
让我和家人的生活越来越好。我会
继续支持中国福利彩票,为公益事
业多作贡献。”

刮刮乐“奖”寓意美好

从票面看,福彩刮刮乐“奖”主
体为红、黄两色,底色为深绿,两者
对比强烈,加深了视觉冲击感。
同时,以“奖”字本身的含义作为创
意的切入点,立体醒目的字体处于中
间位置,红色的绸带环绕周围,一
笔一画之间勾勒出人们对中奖的
美好愿望,自上市以来,深受广大
购彩者欢迎。

另外,该款游戏玩法简单,
单张面值20元,30次中奖机会,
最高奖金100万元。刮开覆盖
膜,如果刮出任何奖金金额,即
可获得该奖金;如果刮出“中”图
符,即可获得60元奖金;如果刮
出“赢”图符,即可获得100元奖
金,中奖奖金兼中兼得。



大号回归 奇数热出

——祈福彩玩法走势

336选7:11、16、20、
25、27、31、36。

双色球:05、11、19、
22、27、33后区:01、10、
16。

福彩3D:03、04、09。
(源源)

间烟火’,其实质是普洱姜
茶,甜中透着微辛、微苦,它正
如我们的生活,有甜有苦,也肯
定会有不如意的时候,但我们都
必须勇敢去面对生活,对吧大哥?”

中年人仍然没有搭话,若
有所思地继续品味着奶茶。
良久,奶茶见底,中年人低
声说:“算一下账吧。”普洱舒
了口气:“好嘞,大哥!”中年人跨
出了门店,踌躇一下,扭过头
来,对普洱说:“妹子,谢谢你,
也谢谢你的‘人间烟火’……”

(董川北)

彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年8月11日

“南粤风采”36选7 第2023213期

好彩1 第2023213期

中奖号码 36 猪 冬 北

投注方式 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

一等奖 0 0

二等奖 2 24732 12366

三等奖 2 12366 6183

四等奖 85 42500 500

五等奖 103 10300 100

六等奖 2962 29620 10

累计奖金6349174元滚入下期一等奖。

好彩36投注总额:573946元

类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

好彩2 37346 475 40

好彩3 536600 696 386

本期投注总额:3766526元;本期中奖总额:1751665元;

奖金滚入下期一等奖。

本期兑奖期限:2023年10月10日,逾期作弃奖处理。

广东省体育彩票中心
广东省福利彩票发行中心授权发布

七星彩 第23092期

本期开奖号码: 2 1 1 1 2 6 + 5

中奖情况

奖级 中奖注数 单注奖金(元) 应派奖金合计(元)

一等奖 1 500000 500000

二等奖 250000 250000

三等奖 15558 575646

四等奖 7779 272265

五等奖 3000 324000

三等奖 133500 133500

四等奖 3400 1700000

四等奖 2